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SCHEDA METODOLOGICA 
(da pubblicare in calce alle grafiche pubblicate) 
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• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli il 9 MAGGIO 2018 per RAI con 

metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 510 casi rappresentativo della popolazione 

italiana maschi e femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni 

Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.  

 

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.sondaggipoliticoelettorali.it e/o 

www.agcom.it. 
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INTENZIONI DI VOTO – CAMERA 2018 Valori % 
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PARTITO E COALIZIONE 
PORTA A PORTA DEL 

30 APRILE 2018 
10 MAGGIO 2018 

SCOSTAMENTO 
RISPETTO ALLA 

RILEVAZIONE DEL 
30 APRILE 2018 

Forza Italia  13 13,5 +0,5 

Lega 21 21 = 

Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni 4 3,5 -0,5 

Noi con l’Italia - UDC 1 0,5 -0,5 

TOTALE CENTRO DESTRA 39 38,5 -0,5 

Partito Democratico 18 19 +1 

 +Europa 2 1,5 -0,5 

Altri di Centro Sinistra 1,5 2 +0,5 

TOTALE CENTRO SINISTRA 21,5 22,5 +1 

MOVIMENTO 5 STELLE 33 32 -1 

Liberi e Uguali 2,5 2,5 = 

Altri 4 4,5 +0,5 

TOTALE 100% 100% 100% 



Valori % 
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Pensando alla situazione politica, Lei preferirebbe tornare a votare…  

% 

…a luglio  55 

…in autunno  33 

 Non sa / non risponde  12 

Base: totale campione 



Valori % 
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Lei crede che Forza Italia debba favorire il Governo Lega-M5S?  

TOTALE ELETTORI 
% 

ELETTORI FORZA ITALIA 
% 

SI 59 46 

NO 31 46 

 Non sa / non risponde  10 8 

Base: totale campione 



Valori % 
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Lei crede che la Lega di Salvini debba andare al Governo con il M5S?  

TOTALE ELETTORI 
% 

ELETTORI LEGA 
% 

SI 59 57% 

NO 33 43% 

 Non sa / non risponde  8 - 

Base: totale campione 



Valori % 
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Considerando l’attuale situazione di stallo, Lei crede che un Governo del 

Presidente (con Elisabetta Belloni Presidente del Consiglio o altri) debba 

ottenere la fiducia del Parlamento?  

TOTALE ELETTORI 
% 

SI 33 

NO 50 

 Non sa / non risponde  17 

Base: totale campione 



Valori % 
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E quale partito dovrebbe appoggiare questa forma di Governo che Le 

ho appena detto? (risposta multipla)  

% 

Movimento 5 Stelle  45% 

Lega Salvini 35% 

PD – Partito Democratico 26% 

Forza Italia (Berlusconi) 22% 

Fratelli d’Italia – A.N. (Meloni) 13% 

Liberi e uguali con Pietro Grasso 12% 

+Europa – Centro Democratico con Emma Bonino  12% 

Civica Popolare (Lorenzin) 8% 

Noi con L’Italia + UDC 6% 

Insieme (PSI, Verdi Europei, ….) 6% 

Altro partito 2% 

non sa 23% 

Base: totale campione 
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